



乙巳年澳大利亚华侨华人恭拜轩辕黄帝大典在悉尼举行

本报讯(记者 赵文静)3月22日,河南郑州新郑乙巳年黄帝故里拜祖大典澳大利亚同拜活动——乙巳年澳大利亚华侨华人恭拜轩辕黄帝大典在悉尼举行。

中国驻悉尼总领事王愚,总领馆参赞张红、王书羽,领事解析,悉尼市副市长郭耀文,新州上议院前副院长何沈慧霞等近400名嘉宾出席活动,共赴这场文化传承之约。

今年是澳大利亚同拜活动举办的第九届,喜气洋洋的民乐合奏拉开了大典序幕。

王愚在致辞中说,大典多年来已成为当地华侨华人在澳弘扬中华传统文

化,增强文化认同感,促进中澳文化交流互进的重要活动。愿海内外中华儿女继续传承弘扬中华优秀传统文化,不断促进中澳各领域交流合作。

澳大利亚澳华交流中心主席林晋文致开幕词时提出,澳大利亚华侨华人在海外发展,要苦练内功,不忘血脉根源,传承中华优秀传统文化。

以“同根同祖同源,和平和睦和谐”为主题,大典设立了“迎拜始祖、敬献花篮、奠帛进饌、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、世界和平”九项议程。

潮青会澳洲英歌舞队率先登场,迎拜始祖。嘉宾们向人文始祖轩辕黄帝

敬献花篮,表达崇高敬意,澳大利亚华侨华人社团代表献上五谷六畜、丝帛霓裳、美酒佳肴,歌颂文明起源,表达对美好生活的感恩。

全场来宾起立,齐向黄帝像行三鞠躬礼。主司仪、澳大利亚中华经贸文化交流促进会执行主席曾毅诵读拜祖文,追溯先祖伟业,颂扬海外华人的团结奋斗精神。合唱团倾情演唱《黄帝颂》,悠悠古音、沁人心脾,舞蹈队衣袂飘飘,和着乐曲翩翩起舞。来宾们走向祈福树,将承载美好祝愿的祈福牌高高挂起,10米长的《拜祖文》书法长卷缓缓展开,嘉宾们依次在长卷上签名祝福。

与会嘉宾高举百米长龙,齐聚在黄

帝像前,感受血浓于水的亲情,脸上洋溢着作为中华儿女的自豪感,以庄重的仪式传达中华民族爱好和平的理念。

大典圆满礼成。主持人致谢全体嘉宾,寄语期盼全球华人“心连心,亲连亲”。

时逢澳大利亚“和谐周”,大典的成功举办将中华文化的“和合共生”智慧与澳大利亚社会的多元包容理念紧密相连,不仅传承了中华传统文化,更传递出对“和平和睦和谐”的向往追求,让不同文化背景的人们在共同的精神追求中寻得共鸣,推动了中澳人民在思想交流中凝聚共识、在情感互动中深化情谊。

今年起郑州试点创建“无结核县区、无结核城市” 力争三至五年形成可复制、可推广的“郑州经验”

本报讯(记者 王红)3月24日是第30个“世界防治结核病日”。昨日,省市卫生健康部门联合举办主题宣传活动,号召社会公众“全面行动、全力投入、全民参与、终结结核”。

“结核病是由结核杆菌感染引起的慢性传染病,主要侵犯肺脏,称为肺结核病。做好结核病防控,控制传染源、切断传播途径、保护易感人群是三个关键环节。”郑州市第六人民医院副院长、结核病学科带头人李洪智表示,“结核病是可以治愈的,但需要早期发现和规范治疗。治疗过程中应遵循‘早期、规律、联合、适量、全程’原则。大部分敏感结核病患者经过规范治疗都可以治愈。”

据介绍,作为一种古老的传染病,结核病是严重危害人民身体健康的重大

传染病。多年来,我省高度重视结核病防治工作,坚持“预防为主、防治结合、科学施策、依法管理”的防治策略,不断完善防治工作机制和服务体系,提升防治服务质量,结核病防治工作成效显著。但是,目前结核病防控形势依然严峻,地区发展不均衡、重点人群感染风险高等问题亟待破解。

省会郑州作为国际性综合交通枢纽城市,结核病等传染病防治任务尤为艰巨。为落实国家“终结结核病流行”的战略目标,探索河南结核病防治防控新路径、新模式,今年起,郑州市将开展创建“无结核县区、无结核城市”试点工作,计划以“发病率下降80%、公众核心知识知晓率超90%、预防性治疗覆盖率达80%”为核心目标,构建“早发现、早干预、早治疗、早管

理”的全链条防控体系,力争在三至五年内形成可复制、可推广的“郑州经验”,为全省乃至全国结核病防治提供示范。

按照计划,下一步,省市疾控部门将精准施策,抓实关键环节。一方面,织密筛查网络,开展辖区全人群肺结核可疑症状筛查,做到“不漏一户、不落一人”,对老年人、糖尿病患者、学生、密切接触者等高风险人群开展结核病和结核潜伏感染筛查,强化技术支撑,推广分子生物学检测、人工智能等新技术应用,提升筛查效率和诊疗能力,缩短确诊时间。另一方面,要因地制宜设立结核病预防性治疗门诊,对筛查出的潜伏感染者,要在知情同意基础上实现应治尽治,降低结核病发病风险。

去蝶湖踏青游玩 有了公交直达专线

乘车地点:经开区中心广场公交站、地铁站



市民乘坐蝶湖公园专线

本报讯(记者 张倩 文/图)为方便市民群众足不出户,就能游玩“家门口的好去处”,欣赏“身边的好风景”,3月22日起,郑州公交正式开通由经开区中心广场站直达蝶湖公园专线,一路畅达,尽享春日经开区蝶湖美景。

为了方便市民乘客周边游,让市民能够更轻松享受春日美景,蝶湖公园专线每逢节假日9点至17点,位置从经开区中心广场公交站、地铁站5号线B口发车直达蝶湖公园中心,当天根据客流情况采取灵活发车的方式,如途中遇到在站牌处候车的乘客招手即停。郑州公交在每逢周末加强站点监控,会根据客流情况适时加密班次,同时站点安排志愿者引导帮扶积极应对游客高峰,全力保障市民乘客假日出游行得满意、玩得尽兴。

“以往,市民从市区前往蝶湖景点,往往需要多次换乘,耗费大量时间和精力,蝶湖公交专线的开通,极大地节省了出行时间,让市民能够更轻松享受春日美景。”郑州公交第四运营公司相关人员介绍说。

海棠枝头春意浓

3月22日,郑州市第十六届海棠文化节在碧沙岗公园开幕,近70个品种、万余株海棠花竞相开放,吸引众多市民前来观赏。 记者 马健 图

